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ATA Nº 08/2021/CPG 

 

Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia quatorze 1 

de outubro de dois mil e vinte e um, por meio de plataforma digital. A reunião foi presidida pelo Pró-2 

Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy D. Santos, e contou com a presença do Pró-Reitor 3 

Adjunto de Pós-Graduação, prof. João Paulo Gois, e dos membros da CPG: Aline Neves Panazio, 4 

Arlene Ricoldi, Carla Negri Lintzmayer, Cibele Biondo, Célio Adrega Moura, Diego Ferruzzo, 5 

Elizabeth Teodorov, Fernando Bartoloni, Fernando Costa Mattos, Ivan Filipe de Almeida Lopes, 6 

Janaína Garcia, Jeroen Klink, Leandro Tambosi, Leonardo Ribeiro Rodrigues, Leticie Mendonça 7 

Ferreira, Marcos Avila, Patrícia da Ana, Patrícia Leite, Ramon Garcia Fernandez, Romulo Gonçalves 8 

Lins, Sergio Daishi Sasaki, Silvio Gomes Carneiro, Solange Locatelli, Silvia Zilber, Sydnei Ferreira 9 

Santos, Vitor Schincariol e Yossi Zana. Representantes Discentes: Fernanda Silva, Guilherme 10 

Madeira e Rodrigo Cabral. Representantes TAs: Jussara Justi e Kleber Ferreira. Informes da Pró-11 

Reitoria de Pós-Graduação. 1.  Prof. Charles informa que houve corte de aproximadamente 600 12 

milhões de reais no repasse ao Ministério da Ciência e Tecnologia, ocasionando redução do 13 

orçamento para menos de 90 milhões de reais. O último edital universal CNPq/MCTI depende da 14 

liberação das verbas remanejadas ou cortadas do orçamento para ser implementado. Amanhã, dia 15 

15/10, haverá uma mobilização em defesa da ciência organizada pela SBPC, que atualmente é 16 

presidida pelo prof. Ricardo Janine Ribeiro. Será transmitida a partir das 14h pelo Canal da SBPC 17 

no Youtube. 2. Amanhã, também às 14h, haverá sessão do ConsUni, para discutir a atualização do 18 

plano de retomada das atividades da presenciais. Há expectativa de retomada de algumas 19 

atividades presenciais de ensino no primeiro quadrimestre de 2022. As atividades de pesquisa 20 

classificadas como inadiáveis já podem ser retomadas, todas as informações sobre o assunto estão 21 

disponíveis no site da PROPES. 3.  O link do formulário que os discentes da pós-graduação 22 

elaboraram em parceria com a PROAP sobre condições de trabalho dos pós-graduandos durante a 23 

pandemia será repassado aos coordenadores por e-mail. As informações colhidas serão 24 

importantes para mapear a situação atual dos discentes da pós-graduação. 4. O processo de emissão 25 

e entrega da diplomas aos alunos está sendo realizado, levando em conta a segurança dos 26 

servidores envolvidos nas atividades e dos discentes. 5. Prof. João Paulo convida todos a 27 

participarem do Workshop do Núcleo Nuvem, que ocorrerá entre 16 e 18 de novembro, com o 28 

tema Transformação Digital. Informes das Coordenações dos Programas. 1. Prof. Ramon 29 

Garcia Fernandez, coordenador do PPG em Economia, convida para aula magna do programa em 30 

conjunto com o Bacharelado em Ciências Econômicas, que ocorrerá   na próxima terça-feira, com 31 

a participação do prof. Luiz Gonzaga Belluzzo, da Unicamp. 2. Prof. Rômulo Lins, coordenador 32 
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do PPG em Engenharia e Gestão da Inovação, relata dificuldade de encontrar tradutor de libras 33 

para atividade de orientação de alunos com deficiência auditiva. Ele considera que o programa 34 

está sem o suporte adequado e gostaria de saber qual ação tomar para resolver a questão. Prof. 35 

Charles responde que pode ser solicitada uma reunião com a PROAP, como demanda coletiva dos 36 

programas de pós-graduação. 3. Profa. Elizabeth Teodorov, coordenadora do PPG em 37 

Biotecnociência, informa que foi enviado um e-mail aos coordenadores dos programas com 38 

informações a respeito do XI Encontro de Iniciação Científica e solicita que seja encaminhado aos 39 

discentes, pois eles poderão avaliar os trabalhos (vídeos pôsteres) e atuarem como chairs das salas 40 

virtuais. 4. Prof. Diego Ferruzzo, coordenador do PPG em Engenharia Mecânica, informa que o 41 

programa está elaborando proposta para submeter a um edital da Capes para pesquisas sobre 42 

impactos da pandemia até o dia 22 de novembro. 5. Prof. Sergio Daishi Sasaki, coordenador do 43 

PPG em Biossistemas, informa que o programa realizou o IV Workshop de Biossistemas, no 44 

período de 04 a 08 de outubro, e contou com 181 inscritos. O conteúdo do evento está disponível 45 

no canal do Youtube do programa. 6. Profa. Leticie Ferreira, vice-coordenadora do Mestrado 46 

Nacional Profissional em Ensino de Física, convida todos a participarem do Workshop do 47 

programa que ocorrerá nos dia 20 e 23 de outubro. 7. Prof. Fernando Bartoloni, coordenador do 48 

PPG em Ciência e Tecnologia/Química, informa que os representantes discentes do programa 49 

elaboraram um questionário aos discentes do programa e, pelas respostas, identificaram que há 50 

interesse na retomada das atividades presenciais, seguindo todos os protocolos de segurança. 51 

Muitos deles relaram preocupação com o pagamento das bolsas de estudo e com a questão do uso 52 

dos espaços experimentais multiusuário.  Informa também que a Sociedade Brasileira de Química 53 

fará uma mobilização em defesa do orçamento do MCTC, amanhã – 15 de outubro, às 11h pelo 54 

seu canal do Youtube. 8. Profa. Cibele Biondo, coordenadora do PPG em Evolução e Diversidade, 55 

convida todos a participarem do II Simpósio de Ecologia, Evolução e Diversidade, que está sendo 56 

organizado em conjunto com a Unifesp Diadema e ocorrerá nos dias 25 e 26 de novembro. O 57 

Workshop do programa, para apresentação de projetos de discentes ingressantes, ocorrerá nos dias 58 

23 e 24 de novembro. 9. Prof. Ivan Lopes Fernandes, vice-coordenador do PPG em Políticas 59 

Públicas, convida todos a participarem de um evento que ocorrerá nos dias 8 e 11 de novembro, 60 

sobre Discussões Metodológicas para se Pensar Políticas Públicas com Base em Evidências, que 61 

contará com a presença de pesquisadores de diversas regiões do país. Informes dos 62 

Representantes Discentes. 1. Guilherme Madeira comenta novamente sobre o formulário que 63 

será enviado aos discentes, informando que pode ser respondido de forma anônima.  Pauta. 1. Ata 64 

da VII reunião ordinária da CPG do ano de 2021. A ata é aprovada com 2 abstenções. 2. Referenda 65 

das decisões do Presidente da CPG. A Comissão referenda as decisões do Presidente, que serão 66 

publicadas no Boletim de Serviço da UFABC e ficarão disponíveis para consulta no site da 67 

PROPG. 3. Calendário Acadêmico/Administrativo da PROPG para 2022. A proposta é 68 
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analisada e aprovada pelos membros. Na próxima reunião, a Pró-Reitoria irá apresentar uma 69 

sugestão de data para ajuste de matrícula dos alunos especiais. 4. Referenda à aprovação ad 70 

referendum de prorrogação de prazo de defesa da discente Luciana S. Fernandes, do PPG 71 

em Ciência e Tecnologia/Química. Prof. Fernando explica que a aluna está realizando o 72 

doutorado em cotutela com a universidade de Rennes, na França. Sua pesquisa foi impactada pela 73 

pandemia, ela já foi contemplada com prorrogação do prazo de defesa e a nova prorrogação de um 74 

mês é necessária para adequação aos prazos da universidade de Rennes, que prevê uma etapa de 75 

pré-defesa. Ele explica que a data da reunião da CPG seria o último dia para entregar a 76 

documentação na universidade contando com a prorrogação de prazo, por isso a coordenação 77 

solicitou ao Pró-Reitor a aprovação ad referendum do pedido. Após relato do prof. Fernando, os 78 

membros referendam a aprovação da prorrogação do prazo de defesa da referida discente para até 79 

14 de dezembro de 2021. 5. Minuta de resolução CPG que estabelece a prerrogativa ao 80 

Gabinete da ProPG para aprovar extensões de prazo de integralização de mestrado e 81 

doutorado. Prof. Charles explica que os pedidos de prorrogação para além dos prazos regimentais 82 

precisam ser aprovados pela CPG, porém, por conta da situação de pandemia, e por sugestão de 83 

alguns membros, cogitou-se a possibilidade do Pró-Reitor aprovar os pedidos sem haver 84 

necessidade da CPG referendá-los. Então ele apresenta a proposta de resolução que concede a 85 

prerrogativa ao Gabinete da PROPG de aprovar extensões de prazo por até um quadrimestre. Após 86 

ajustes pontuais, a resolução é aprovada por unanimidade. 6. Revisão das normas internas do 87 

Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física – MNPEF. Prof. Célio apresenta as 88 

alterações nas normas, que estão sendo realizadas para contemplar a mudança do sistema semestral 89 

para o quadrimestral, conforme aprovado pela coordenação geral do MNPEF. Profa. Elizabeth 90 

Teodorov é escolhida para fazer a relatoria das normas, a ser apresentada em novembro. Não 91 

havendo nada mais a declarar, prof. Charles deu por encerrada a reunião, da qual eu Tálita R. 92 

D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes. 93 
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